

# आइआइएम में बिजनेस इनोवेशन, आइआइटी भिलाई में एमएससी और ट्रिपल आइटी में एमटेक होगा शुरू

पीएचडी, एमटेक और एमएससी के कोर्स होंगे प्रारंभ

## रायपुर। नईदुनिया प्रतिनिधि

प्रदेश में उच्च संस्थानों में इस सत्र से नए कोर्स प्रारंभ होने वाले हैं। भारतीय प्रबंधन संस्थान (आइआइएम) रायपुर, भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान भिलाई (आइआइटी) और अंतरराष्ट्रीय सूचना प्रौद्योगिकी संस्थान अटल नगर में क्रमशः इनोवेशन बिजनेस स्कूल, एमएससी और एमटेक कोर्स शुरू करने की रूपरेखा तैयार कर ली गई है।

जून में प्रारंभ होने वाले नए सत्र में सभी कोर्स प्रारंभ कर दिया जाएगा। आइआइटी भिलाई एमएससी की करीब 40 सीटों पर प्रवेश देगा। ट्रिपलआइटी में एमटेक प्रारंभ किया जाएगा। साथ ही पीएचडी की सीटों को भी बढ़ाने की कवायद जारी है। मैनेजमेंट संस्थान आइआइएम में बिजनेस इनोवेशन स्कूल भी शुरू किया जाएगा।

## आइआइटी में पढ़ने का सपना होगा पूरा : डॉ. रजत मूना

आइआइटी में पढ़ाई करने की इच्छा रखने वाले छात्रों के लिए आइआइटी भिलाई बेहतर विकल्प बनने जा रहा है। सत्र 2019 में संस्थान

आइआइएम के निदेशक को वेस्ट डायरेक्टर ऑफ बिजनेस स्कूल अवार्ड

आइआइएम रायपुर के निदेशक प्रो. भरत भास्कर को भारतीय उपमहाद्वीप निर्णय विज्ञान संस्थान (आइएसडीएसआइ) के 12 वें वार्षिक सम्मेलन में वेस्ट डायरेक्टर ऑफ बिजनेस स्कूल अवार्ड से सम्मानित किया गया। यह पुरस्कार प्रो. भास्कर को उनके भा.प्र.सं. रायपुर के निदेशक के रूप में प्रदर्शित अनुकरणीय नेतृत्व के लिए दिया गया। आइआइएम रायपुर को देश में प्रमुख बी-स्कूलों तक पहुंचाने के लिए निदेशक के इनोवेशन बिजनेस स्कूल बनाने का प्लान और सेंटर फॉर डिजिटल इकॉनॉमी का कोर्स प्रारंभ करना प्रमुख बलों में शुमार रहा। सम्मेलन में उल्लेख किया गया कि निदेशक भास्कर के नेतृत्व में संस्थान ने अपने स्वयं के परिसर का निर्माण रिकॉर्ड समय में सफलतापूर्वक पूरा किया है। 200 एकड़ में बना नया परिसर इस साल चालू हो गया है। परिसर निर्माण रायपुर को एक विश्व स्तरीय संस्थान बनाने की दिशा में पहला कदम है। मौके पर

में एमएससी कोर्स प्रारंभ होगा। संस्थान ने इसके लिए प्रारंभिक प्रक्रिया प्रारंभ कर दी है। सीटों की संख्या और प्रवेश प्रक्रिया सभी की तरह की तैयारी हो चुकी है। कुछ चुनिंदा आइआइटी में ही एमएससी का कोर्स है। संस्थान में बीएससी की पढ़ाई कर रहे छात्रों के लिए विशेष अवसर प्रदान



आइआइएम के निदेशक डॉ. भरत भास्कर वेस्ट डायरेक्टर का अवार्ड लेते।

प्रो. भास्कर ने कहा हम शिक्षाविदों की उच्च गुणवत्ता और उच्च प्रभाव, विश्व स्तरीय शोध द्वारा प्रबंधन के क्षेत्र को समृद्ध करने पर ध्यान केंद्रित करेंगे।

किया गया है। आइआइटी भिलाई के निदेशक डॉ. रजत मूना का कहना है कि जो छात्र कितनी कारणों से कुछ अंकों से आइआइटी में प्रवेश से चूक गए हैं और संस्थान में पढ़ाई करने के इच्छुक हैं, ऐसे छात्रों के लिए भिलाई आइआइटी ये अवसर दे रहा है।

## खुलेगा बिजनेस इनोवेशन सेंटर : डॉ. भास्कर

आइआइएम रायपुर मैनेजमेंट छात्रों के लिए बिजनेस इनोवेशन सेंटर खोलने की कवायद शुरू कर दी गई है। पिछले सत्र सेंटर फॉर डिजिटल इकॉनॉमी कोर्स प्रारंभ किया जा चुका है। अब इंटरनेशनल फैक्ट्री के माध्यम से बिजनेस इनोवेशन सेंटर प्रारंभ होगा। आइआइएम के निदेशक भरत भास्कर ने बताया कि मैनेजमेंट के साथ-साथ अब बेहतर आइडिया की भी जरूरत है। इन्हीं बातों को ध्यान में रखकर बिजनेस इनोवेशन सेंटर खोला जा रहा है।

## एमटेक का कोर्स होगा प्रारंभ- हरीश नायर

अंतरराष्ट्रीय सूचना प्रौद्योगिकी संस्थान में इस सत्र से दो ब्रांच कम्प्यूटर साइंस और इलेक्ट्रॉनिक्स कम्प्यूटेशन में एमटेक प्रारंभ होगा। पीएचडी की सीटों को भी बढ़ाने की प्रक्रिया प्रारंभ कर दी गई है। संस्थान के अस्टिंट रजिस्ट्रार हरीश नायर ने बताया कि संस्थान में एमटेक कोर्स नहीं था। इस सत्र में इस कोर्स को प्रारंभ कर दिया जाएगा।